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polgár tisztelete.
' A közönség körében folyton napirenden volt 

hogy a rendőrkapitányi hivatal általában nem az 
a közhivatal, amelyben az ügy kereső felek érde- 
,keinek kellő kielégítését elérhetik.

így nevezetesen folytonos sérelem tárgya 
volt azon tény, hogy a mindenkori rendőrkapitá­
nyok elé nem mindenki járulhatott s ha valakinek 
ez mégis sikerült, úgy a fogadtatás és bá­
násmód olyan volt, amely a polgár önérze­
tét sértette és kihívta.

Nagy haj volt — amint általában pa­
naszolták. sőt a képviselőtestület közgyűlé­
seiben is szó tárgyává tették — az a túlzott 
buzgalom, amellyel a polgár életét mód nél­
kül megkereshették. E részben például a jár­
dák téli tisztítása és nyári öntözése terén el­
követett mulasztásokat drákói szigorral torol­
ták meg s ha ez jogukban is állott a nagyobb 
büntetést azzal rótták a polgárokra, hogy 
százával idézték őket egyszerre tárgyalásra s 
esigorgó hidegben, vagy nyári hőségben ott 
kellett államuk a kapitányság szellős kapu­
jában miközben fontos dolgaikat mulasztották, 
üzleteiknek nem élhettek, vagy keresetüket 
vesztették.

Nos, tisztán a közérdek szempontjából, 
mi azt mondjuk, hogy a közhivataloknak, 
illetve a közhivatalnokoknak más irányt kell 
követniük.

A közhivatal a közönség ügye — bajá­
nak védője, bírálója, támogatója s a közhi­
vatalnok nem azért állittatik exponált he­
lyekre, hogy abban a meggyőződésben éljen, 
miszerint ő mindenki felett áll és a hozzá 
fordulókat saját egyéni tetszése, vagy nem 
tetszése szerint osztályozza, hanem azért, 
hogy mindenkinek rendelkezésére álljon. Ez 
alatt természetesen nem azt értjük, hogy a 
tisztviselő mindenkinek kénye-kedvére szol­
gája legyen, hanem a közérdek teljes szolgá­
latának szentelje magát.

A közszolgálat igazi betöltése művészet, 
mert nemcsak azzal jár, hogy a hivatalnok 
elvégezze a dolgát, hanem azzal is. hogy 
megkülönböztetést tudjon tenni minden a 
hozzá utalt viszonylatra nézve.

A polgár sohasem követel. A polgár 
csak kér. Kér akkor is, amikor joggal köve­
telhet. Ha pedig a polgár kérő szóval fordul

_ -----... - -y.;- V v. -
. . - • ■ .

’% í ' * *• V4"' *■ *■ ■ * , ■ »■
■ v. ; • '■

a tisztviselőkhöz, ez már azt jelenti, hogy 
megbecsüli azt. miből következik, hogy ő is 
becsülést vár.

Miért kell tehát elzárkózni a polgár 
elől. vagy miért kell a polgárt ugv fogadni, 
mintha az teljesen alárendelt lény volna ! ?

Miért nem lát a tisztviselő tovább az 
orránál, akkor, midőn nem vizsgálva a pol­
gári élet nyilvánulásait, tömegeket hajtat fel 
egyszerre nagy munkaidőben, holott azt az 
apróságos kihágási ügyet nem hajtja a tatár !

Mi tehát azt mondjuk ! Félre a bekép­
zelt hatalommal, jöjjön e helyett az önmérsék­
lés, udvariasság és kímélet uralnia és akkor 
a rendőrtisztviselőket nem ért folytonos táma­
dás, jogos bírálat és gyűlölet!

A városi tisztviselő közgazdasági tényező.
Irta : Dr. SISSOVICS MIKLÓS.

Összes intézményeink közvetve vagy köz­
vetlenül közgazdasági érdekeknek kedveznek. 
Nem hoznak oly törvényt, nem adnak ki oly 
rendeletet, ahol nem volna tekintet valamely
közgazdasági érdekre.

A gazdasági érdekek dominálnak mindent, 
vezetnek mindenütt: a gazdasági érdekek ki­
egyenlítése kedvéért rombolunk és teremtünk.

Ebben a gazdasági funkcióban legáltalá­
nosabb tényező a — munka : a testi és szel­
lemi munka egyaránt: a kőművesnek munkája 
ép úgy. mint a tudósnak tanulságos előadása.
A munka nemcsak legáltalánosabb tényezője 
a közgazdaságnak. — hanem egyúttal legfon­
tosabb. Legfontosabb azért, mert csakis a 
munkának van meg a produktiv képessége, 
a munka hozza létre a forgalmat, a munka 
adja meg mindennek az értékét. Mit használ 
a tőke, ha a munka nem járul hozzá 
tőkésítéshez ?

A városi tisztviselőnek munkája is fon­
tos közgazdasági tényező, mert közvetve vagy 
közvetlenül szolgálja a személyek és a vagyon­
nak érdekeit, a gazdasági forgalmat, ennek 
megszilárdítását és fejlesztését.

Ez a munka aztán különböző természetű 
de célja csak egy. Az aki megadja az esz­
méket, — azok. akik az eszméket 
zák. és azok. akik végrehajtják : mind 
dasági funkciót végeznek.

Epugv mint valamely gazdaságban, úgy 
folyik a ‘ munka a közgazdaságban is. A 
gazda megadja az irányt, a cselédek vetnek, 
aratnak, kaszálnak, az igavonó állatok munkája, képesíti.

produkció. Minden oly munka, mely a pro- 
dékcióhoz nem járul hozzá, kárbaveszett mun­
ka, értéktelen.

A produkció tehát a czél, amelyért mun­
kálkodnunk kell.

A városi tisztviselő munkája is csak 
akkor felel meg rendeltetésének, ha produktiv, 
ha a közgazdaság érdekeit előmozdítja.

Már most az a kérdés, hogyan lehet 
produktive munkálkodni ? Micsoda kellékei a 
munkának, s micsoda tulajdonságai a munkás­
nak biztosíthatják a munka eredményességét

Ebben a kérdésben nincs különbség a köz­
gazdaság s bármely egyéni gazdaság között.

Bármely gazdaságban figyelembe kell 
venni első sorban a munkás tulajdonságait, 
másodsorban a munka kellékeit. A munkás 
legyen megbízható, szorgalmas, munkabíró és 
ügyes. Legyen megbízható : mert akkor ke­
vesebb . ellenőrzésre van szükség, és az anyag­
ból kevesebb fog elkallódni. Legyen szorgal­
mas : mert akkor többet fog produkálni. Le­
gyen munkabíró : mert akkor hosszabb ideig 
munkálkodhatik. Végül legyen ügyes : mert 
akkor jó munkát fog szolgáltatni rövid idő 
alatt és kevesebb fáradsággal.

Az a gazdaság, ahol ezekre a követel­
ményekre kellő súlyt nem fektetnek, az rossz 
gazdaság. Ahol az olcsóság a főkövetelmény 
ott nem lehet kellő prdukcióra számítani.

Egy jó munkás többet produkál, mint 
három rossz munkás, már pedig az olcsóság 
többnyire a minőség rovására megy.

Kiállítaná, hogy ott jól gazdálkodnak, 
ahol takarékosságból a cselédségnek nyomo­
rúságos bért fizetnek, az egyes embert és az 
állatokat munkával túlterhelik, a jószágot a 
lehető legolcsóbban etetik V Milyen munkát, 
fognak az ilyen gazdaságban produkálni ?

Váljon nem gazdaságosabb-e a gazda­
sági állományt jó karban tartani, az erőket

Igoz 
közgáz

kímélni, jól fizetett, 
tartani.

Hát milyenek legyenek a 
első munkásai a tisztviselők ?

Megbízhatók, szorgalmasak, 
és ügyesek !

llső kelléke a tisztviselő eredményes mun­
kásságának a megbízhatóság. A közhivatallal 
való megbízatás bizonyos fokát a bizalom­
nak tételezi föl, mely bizalomnak alapja a 
megbízhatóság. A megbízhatóság két alapon 
épül föl. Egyrészt érkölcsi tulajdonságokon 
alapszik, amelyeknek kifejlesztése es meg­
szilárdítása a nevelésnek, a tapintatos bánás­
módnak és a jó példának köszönhető. Más­
részt oly fokát az anyagi függetlenségnek 
kívánja meg. amely megóvja a köztisztviselőt 
az exisztencia terhes gondjaitól és igy kísér­
tésekkel szemben hathatósabb ellentállásra

Csütörtök, junius 4
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hirdetések

es nyílttéri közlemények a kiadóhivatalban
VETETNEK FEI

I hozza mozgásba a vetőgépet, az 
I mit: mind e munkának czél ja

eselcdsmret.
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A közérdek kívánalma tehát, hogy a 
tisztviselő oly morális tulajdonságokkal bírjon, 
hogy becsületességéhez kétség ne férhessen, 
és hogy anyagilag oly helyzetben legyen, 
hogy saját és családjának fönntartása teljesen 
biztositassék.

Sajnos, hogy ma még mindenre kevés 
súlyt fektetnek.

Eltekintve attól, hogy városi tisztviselők 
nagy tömege kénytelen a nyomorúsággal 
küzdeni, mert kellő anyagi ellátásban nem 
részesül eltekintve ettől — mondom — alig 
törődik valaki a tisztviselő morális tulajdon­
ságaival. Közhivatal: viselnek ma nagyon so­
kan, akik jellemük ingatag voltánál, avagy 
épen kétes magatartásuknál fogva épen sem­
mi garanciát sem nyújtanak arra nézve, 
hogy a beléjük helyezett bizalomra érdeme­
sek. hogy megbízhatók.

Ennek tulajdonítható aztán az a sajnos 
körülmény, hogy a közönség bizalmatlan a 
tisztviselők iránt, mint ezt uton-utfélen hal­
lani és tapasztalni lehet.

Hogy ez a bizalmatlanság a közgazda- 
sági téren fennakadást okoz. a közgazdasági 
forgalmat csökkenti, az természetes.

A megbízhatóság mint főkövetelmény 
mellé sorakoznak: a szorgalom, a. munkabí­
rás és az ügyesség.

A szorgalom a köteleségérzetnek kifo­
lyása, de hatalmas támogatására szolgál : a 
szorgalom megjutalmazása.

Csakhogy a jutalmazás ritka tünemény 
oly szűkkebiiiség uralkodik általában, hogy a 
szorgalom legtöbb esetben elkallódik. Igaz, 
hogy a szorgalom kötelesség de az is igaz. 
hogy emberek vagyunk, gyenge emberek, a 
kiknél egy kis dicséret s buzdítás szükséges 
a kitartó szorgalomhoz. Legtöbb esetben egy 
kis elismerés serkentőkben hat, mint a hiva­
talos órák meghosszabitása.

A szorgalommal szoros összefüggésben 
áll a munkabírás kérdése. Az, hogy a tiszt­
viselő munkabíró, nemcsak saját egyéniségé­
től függ hanem legtöbb esetben a helyes 
munkamegosztás és a munkaerő kellő kímélé­
sének következménye.

( Vége köv.)

TflRQfl.
Kató.

(Folyt, és vége.)
Kató asszony szemei csillog! k. Az ő szüle­

tésnapja! Vájjon házasságuk évfordulóját is meg- 
jelcztc-c Bandi ? Szeptember lö-iko ! Es tényleg, 
ugyanolyan finom kis keretet rajzolt oda is, az ö 
jóságos, kedves, becsületes Bandija!

I la most hirtelentől belépne ide, tárt karok­
kal sietne eléje. De Bandi nem jött és Kató fel­
sóhajtva fordult újra az Íróasztal felé.

A felbontva otí heverő sürgönyt kezébe 
vette . . . Elolvasta . . . Halálra sápadt arccal 
nézte — és megsemmisülve ejtette visza az asz­
talra !

Szemei fölösen villantak meg és tollat ragad­
va. nagy feltűnő het ikkel irta a legfelső papír­
lapra :

„Szörnyeteg, hű telén, hamis- háládat lan. utá­
latos szörnyeteg!"

Elkeseredésében kétszer, vastagon aláhúzta, 
amit irt és mélye: felsóhajtva mondta :

Ismeri az írásomat, tudja meg hogy itt 
jártam és fölfedeztem mindent!

Sűrű fátyolét arcára húzta, nehogy észreve­
gyék nagy izgatottságát és gyorsan eltávozott az 
irodából.

Néhány perccel később újra megjele >t a sze­
dőinas a szerkesztő szobájában.

Ide küldtek, hogy nincs befejezve a kéz­
irat. hiányzik belőle valami. Biztosan tudom pedig 
hogy mindent cl vittem, amit az íróasztalon talál­
tam. dörniügte es keresgélt. és tényleg . . .

itt felejtettem egy ivet. hogyan lehet, hogy ezt az 
imént nem láttam?

Fekete ujjaival megragadta azt a papírlapot 
melyre Kató az imént irt és diadalmasan vitte a 
nyomdába . . .

A nyomda vezetője, abban a reményben, hogy 
főnökétől külön elismerést és dicséretet érdemel ki 
magának, rögtön kinyomatta az első kiadást 
mire Tárcái Bandi széles jókedvben érkezett visz- 
sza. Előnyös szerződést kötött a kormánypárttal 
és pezsgővel itták meg az áldomást. Ezért érke­
zeti vissza ily elkésetten.

Elcsodálkozott, amikor lázas tevékenységben 
látta a nyomda egész személyzetéi és a nagy gépet.

Egy órával előbb kezdtük inog a kinyo­
mást ! — jelentette boldogan a nyomdavezető.

Kinyomatást ? ! kérdezte rémülten Tár­
cái. — Es a vezércikk ? !

Rendben van kérem, beállították !
Beállították ? !! . . . Megbolondult maga 

emberfia? . . . Hiszen még be se fejeztem ! . . .
Igenis szerkesztő ur kérem, megtaláltuk 

a befejezést is !
Tárcái Bandi, a pezsgő dacára, határozottan 

emlékezett reá, hogy befejezetlenül hagyta a cikket. 
A legközelebb álló hajtogató munkásnő kezéből 
kiragadott egy lapot és lázasan olvasta a cikket, 
amig odaért: „Jelöltünk minden izében . . A alatta 
odanyomtatták nagy feltűnő betűkkel: „Szörnye­
teg, Ilii telem hamis háladatlan, — utálatos ször­
nyeteg !'•

Vigye cl az ördög ! Szép botrányt csi­
nált ! Rögtön ! Hallotta ? ! Csak nem expediáltak 
még semmit ? !

— Szerkesztő ur. kérem, — dadogta sápad­
tan a szerencsétlen nyomdavezető, — a postával 
küldendő példányok már elmentek !

Tárcái Bandi egy székre diilt és mereven 
bámult a levegőbe. Végre hebegett valamit.

Hozza be a cikk kéziratát! — paran­
csolta. Elhozták. Az utosó lapot nézte, — nem 
szólt semmit, nagyon jól ismerte azt a kézírást!

—- Kivétessem a gépből a formát ? ! kér­
dezte a nyomdász remegve.

— Ne bántsa! Nyomassák tovább . . . nem 
bánom, nem változtatok meg már semmit ! mondta 
Tárcái Bandi fásultan.

Berohant a szobájába. Finom heliotrop illa­
tot érzett, a felesége kedvenc parfümjét — és ott 
találta Íróasztalán a felbontott sürgönyt.

— Kató a bűnös! — tusogta megscmmisül- 
ton és a Uiradó-t otthagyva hazarohant.

*

Egy teljes óráig tartott, amig otthon kima­
gyaráztak egymásnak mindent. Könnyes szemmel, 
nevetve monta végre Kató :

Milyen csacsiság volt női álnevet válasz­
tani ! Ez okozta a szerencsétlenséget !

Tarral Bandi mélyen felsóhajtott.
Bizony a ..Híradó" mindörökre kimúlt!

— Oh Bandi ! Végtelenül sajnálom, igazán 
mondom és szentül Ígérem, hogy soha, de soha 
többé nem leszek oly nevetségesen — féltékeny.

Tárcát Bandi dühös hangú levelet kapott 
Majtényi Béla elnöktől. Olvasás közben az iroda­
szolga néhány úriember látogatását jelentette be 
neki . . .

\ küldöttség vezetője igv szólt Tárcái Ban­
dihoz :

Engedje meg. tisztelt Szerkesztő ur. hogy 
az ellenzéki párt nevében csodálatunkat és hódo­
latunkat fejezzük ki a ,,Hiradó"-ban ma megjelent, 
feltűnést keltő vezércikke alkalmából. Ez a gyö- 
nvöi'ű vezércikk teljesen megfelel pártunk intenci­
óinak és tisztelt Szerkesztő ur meg lehet róla 
győződve, hogy részünkről a legmesszebbmenő 
támogatásra számíthat!

Egészen váratlan, de nagyon örvendetes ese­
mény volt o küldöttség megjelenése! Majtényi 
Béla határtalan dühbe gurult, dacára annak, hogy 
Tarral Bandi őszintén bevallotta neki a sajnálatos 
incidens való, igaz okát. Természetesen ez mit sem 
változtatott azon, hogy „Híradó“ váratlanul 
ellenzéki lappá változott.

Tárcái Bandi utólag nagyon örült a történ­
teknek. annál is inkább, mert az ellenzéki párt 
jelöltjét nagy szavazat-többséggel megválasztották 
es ezáltal a ..Iliradó" a nyertes párt orgánuma 
volt ...

Kató asszony is boldog volt és megelégedett, 
mert az a fiatal hölgy, akivel Bandi azon a neve­
zetes hangversenyen együtt énekelt, a választás 
után első találkozásuk alkalmával feltűnő mód 
hátat fordított Bandinak . . . Nem csoda: hiszen 
az édes apja telivér kormánypárti volt!

I)órn.

Mi újság?
A céllövö tanfolyam.

Az esztergomi Szemere céllövő tanfolyam 
szervezési mozgalma egyre nagyobb arányokat ölt. 
Vasárnap történt meg az első lépés két tanfolyam 
szervezése iránt. Az egyik tanfolyam a kér. szoci­
alista épitőmunkások sorából került ki. Dvihally 
Géza szervezte meg ezen csapatot mintegy 4<) tag­
gal. Ugyanekkor a földmives ifjúsági egylet is el­
határozta, hogy a lövész tanfolyamon részt vesz.

Szemere Miklós állandóan figyelemmel kiséri a 
helyi szervezkedést. Az alakuló gyűlésről hozzá 
intézett üdvözlésre a következő táviratot intézte 
az alispán elnökhöz :

„Dr. Pcrényi Kálmán alispán urnák Eszter­
gom. Szívből gratulálok neked és az egész egye­
sületnek a haza lias megalakuláshoz. Köszönöm a 
figyelmedet és a megtisz telést. Lövész üdv minden­
kinek ! Igaz hívetek Szemere Miklós.“

A kormány is melegen fogadta a lövészegy­
let tiszteletének megnyilvánitását és úgy Apponyi 
miniszter mint Bolgár államtitkár a következő két 
sürgönyt küldték dr. Perényi Kálmán alispánnak :

„ Pcrényi alispán úrnak Esztergom. Szives 
üdvözléstekct köszönöm és lelkes fáradozásaidhoz 
sikert kivan Apponyi."

„Perényi Kálmán alispán úrnak Esztergom. 
A szives figyeleméit őszte köszönetemet és üdvöz­
letemet Bolgár. “

A Bellovits síremlék.
Bellovits Ferenc síremlékét a kegyelet impo­

záns megnyilatkozása közben szentelték be vasár­
nap d. u. 5 órakor a belvárosi sirkertben. Az el­
hunyt zenész volt tanítványai, tisztelői és ismerősei 
majdnem teljes számban gyűltek egybe a néhai 
való jó .. Beló"-bácsi monumentális síremléke körül, 
hogy lerójják a kegyelet és hála adóját a kitűnő 
mester és feledhetetlen jó barát sírjánál. Az uj 
sírboltba áthozott tetemet Brüll József pr. kano­
nok szentelte be újra. miközben a reáliskolai ifjú­
sági dalárda megható gyászdalt énekelt. Az el­
hunytnak városunkban 30 évi működése alatt szer­
zett érdemeit dr. Helcz Antal méltatta magas 
szárnyaláséi, gondolatokban gazdag emlékbeszéddel. 
Rámutatott, hogy városunk társas élete Bellovits 
működése alatt élte aranykorát. A dal-és zene 
ellentéteket kiegyenlítő hatalma oly erősen lüktető 
társadalmi életet teremtett városunkban, melyhez 
fogható sem előtte sem utána — sajnos — nem 
hirt meggyökeresedni közöttünk. Megható jelenet 
következett ezután. A volt „Esztergomi dalárda" 
még életben levő tagjai énekeltek el egy gyászdalt 
mesterük iránti kegyeletből. Őszbecsavarodott fér­
fiak ajkáról mementóként hangzott a múlandóság 
dala. mely könnyeket csalt ki a jelenlevők szemei­
ből. Az ünnepély az ifjúsági énekkar gyászdalával 
ért véget. A kegyeletes ünnepség rendezői szo­
morúan nélkülözték elnöküket Njedermann Pál 
kir. tanácsost, akit betegsége akadályozott meg 
abban, hogy részt vegyen az általa kezdemé­
nyezett síremlék beszentelésé.i.

Promoció.
Scheibler Lipót párkányi ügyvédjelöltet múlt 

hó 30-án avatták jogtudorrá a kolozsvári egyetemen.

Zenetanári vizsga.
Ifj. Paulovics Géza fővárosi tanító siker­

rel tette le a zenetanár! vizsgát a zeneaka­
démián. A tehetséges fiatal zenész most középisko­
lákra előirt ének és zenetanán képesítéssel bir. 
Ifj. Paulovics Gézáinál- korán feltűnt városunkban 
kiváló zongorázó képességével és már akkor fé­
nyes jövőt jósoltak neki a hozzáértők. Az uj ze­
netanár Paulovics Gézának a helybeli kér. beteg- 
segélvzö és munkás biztositó pénztár igazgatójá­
nak a fia.
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Uj gyermekvédő liga.
Az Óvsz. Katii. Gyermekvédő liga vasárnap 

tartotta alakuló gyűlését a városháza tanácstermé- 
bep főleg egyházi férfiak jelenlétében. Az alapsza­
bályok jóváhagyásáig a liga ideiglenes vezetősége 
következőleg alakult meg. Elnök lett Rajner La­
jos püspök, alelnök Mattyasóvszky Lajos lovag, 
pénztáros Gratzcr Pius bencés tanár és titkár 
Breyer István dr. érseki levéltáros.

Zászló-ünnep.

Lélekemelő, hazafias ünnepséget tartottak a 
helybeli városi elemi-, gazdasági ismétlő és iparos 
iskolai tanulók. Vasárnap d. e. 10 órakor az em­
lített intézetek növendékei bemutatták hódolatukat 
a nemzeti lobogó előtt. A Szóchenyi-tércn sereg­
lettek össze a lelkes kis iskolás ti ócskák és leány­
kák tanítóik és tanítónőik vezetése alatt és pél­
dás rendben sorakoztak fel a Szentháromság szo­
bor előtt felállított szószék körül. Bevezetőül egy 
földműves fiú szavalt egy lelkesítő költeményt, — 
majd dr. Földváré István városi főügyész intézett 
az apróságokhoz szívhez szóló szép beszédet a 
nemzeti zászló jelentőségéről és egy igen sokat 
mondó hasonlattal véste szivébe a gyermeksereg­
nek azt az axiómát, hogy „mi az, ami akkor szép, 
ha rongyos ?“ Hát természetesen a nemzeti lobogó, 
a küzdelem, a harcok hevében megtépett, de becsü­
lettel megőrzött szinbolum. Ezután a gyermekse­
reg a közönséggel együtt a Himnust énekelte cl. 
Végül Hal may János a városi elemi iskola igazga­
tója magasra emelte a megkoszorúzott nemzeti 
trikolort, mely előtt hódolva vonult cl a lelkese­
déstől kipirult gyermekhad. Ezzel a lélekemelő 
ünnepség véget ért.

Esküvő.
Erdősi Dezső fővárosi hírlapíró, lapunk volt 

segédszerkesztője f. hó 9-én tartja esküvőjét Braun 
Gizella kisassz mnyal Budapesten a dohány-utcai 
izr. templomban.

Értesítés.
A nyomdászok pünkösdi hangversenyének rende­

zősége tisztelettel kéri mindazokat, akik ülőhelyeket 
előjegyeztettek, hogy azokat szombat délig kiváltani 
szíveskedjenek, hogy mások igényei is kielégíthe­
tők legyenek. Egyben azt is szives tudomásra hozza, 
hogy a hangverseny napján, vasárnap, jegyeket a 
„Magyar Király" nyári helyiségében már délután 6 
órától válthatók.

Kinevezés.
A belügyminiszter Rózsa Imre dr. budapesti 

rendőrorvost rendőr korházi orvossá nevezte ki. 
Az ujjonann kinevezett orvost rokoni kötelékek fű­
zik városunkhoz.

Az Esztergomi Kereskedelmi Társulat közgyűlése.
Esztergomi Kereskedelmi társulat f. hó 4-én 

d. u. 3 órakor a városháza nagy termében évi 
rendes közgyűlést tart, A közgyűlés tárgyai; 1. 
Titkári jelentés, 2. A választmány beszámoló jelen­
tése. 3. Számvevő tagok jelentése a múlt évi pénz­
tári állapotról. 4. Az 1908 évi költségvetés meg­
állapítása. 5. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 
3 tag választása. 6. A tisztikar és választmány 
lemondása és újbóli választása. 7. Három számvizs­
gáló tag választása egy évre. 8. Az alapszabályok 
16 §-a értelmében beérkezett indítványok. Ezen 
közgyűlés, mint másodízben egybehívott, tekintet 
nélkül a megjelenendő tagok számára határozat- 
képes.

A rendőrség ügye.
Unger Hugó és Csornák Béla felfüggesztett 

rendőrtisztvisclök elhatározták, hogy a felfüggesz­
tést elrendelő főispánt határozat ellen nem fognak

felebbezóssel élni. Ezt azért teszik, hogy a vizs­
gálat mentül hamarább befejeződjék és Így a 
rendőrségnél beállott ideiglenes állapot minél előbb 
megszüntethető legyen. A két felfüggesztett tiszt­
viselőnek ez az eljárása a közérdek szempontjából min­
denesetre helyeselhető, mert a polgárság igen sok 
vitális érdekének szempontja teszi feleletté kívá­
natossá, hogy a mostani zavaros helyzetből a le­
hető leggyorsabban ismét konszolidált állapotok 
álljanak be. A h. rendőrkapitány nagy buzgalom­
mal fáradozik azon, hogy a rendőrségi hivatalt 
normális mozgásba hozza. Ez nem könnyű munka, 
a régi. gyakorlott tisztviselők teljes hiánya csupa 
uj, részben gyakorlatlan vagy idegen reszortot 
végezni kénytelen munkaerő okozta zavaros hely­
zetben rendet teremteni, csaknem felülmúlja az 
ambiciósus fiatal tisztviselő erejét. Reviczky Ele­
mér azonban nem az az ember, aki a nehéoségek- 
től egy könnyen visszariad és ha úgyszólván éjjel 
nappal folytatott munkája nem is hozná meg a 
kellő sikert, ezt az ő terhére semmiképen sem 
lehet róni. Emberfeletti munkára vállalkozott a h. 
főkapitány és most már igazán csakis ík intéző 
körökön múlik, hogy feladatát eredményesen tudja 
megoldani.

Házasság.
Korányi Rózsa és Laquer Aladár f. hó 7-én 

d. u. 4 órakor tartják egybekelés! ünnepélyükét a 
helybeli izr. templomban.

Kerékpáros tartalékosok.
A cs. és kir. 26-ik hadkiegészítő parancs­

nokság közhírré teszi, hogy azok a tartalékosok, 
kik még az idén fegyvergyakorlaton nem voltak 
s igy előreláthatólag az őszi gyakorlatokra hivat­
nak be, ha a kerékpározáshoz értenek és azt a 
gyakorlatra magukkal hozni óhajtják, egy leve­
lező-lapon f. hó 8-ig ezt jelentsék be közvetlenül 
az említett hadkiegészítő parancsnokságnak. Az 
őszi gyakorlatok alatt ugyanis biciklis osztályok­
kal is fognak kísérletezni. Akinek motor kerék­
párja van, szintén hozza magával s ezt már előbb 
jelentse be. A kincstár a biciklis regrutáknak ke­
rékpárjuk használatáért, ha azzal a gyakorlatok­
ban résztvesznek, fejenkint 15 koronát fizet.

Balesetkrónika.
Gyuricsek János 54 esztendős helcmbai va­

súti napszámost súlyos baleset érte. Munkaközben 
egy súlyos vassín esett a lábára és ketté törte.

Lestár Sándor 13 esztendős lábatlan! föld- 
mives fiú a Boon féle cementgyár épületéről, hova 
játékból mászott fel. lezuhan és lábát törte. Mind­
kettőt a Kolos kórházban ápolják.

A 100 koronás ipari jutalomdijak.
A kamara az ipari és gyári munkások hosszú 

szolgálatának s kiváló buzgalmának jutalmazására 
5 drb. 100 koronás jutalomdij elnyerése iránt irt 
ki pályázatot. A pályázati határidő már lejárt 
ugyan, miután azonban csekély számú pályázó 
jelentkezett, a kamara a pályázati határidőt f. évi 
június hó 15-ig meghosszabbította s ezúton hívja 
fel azokat az ipari és gyári segédmunkásokat, kik 
magyar honosak, legalább 15 évi ipari púinkéban 
való állandó alkalmazást tudnak igazolni s rendes 
keresetük vagy munkabérük évi összege a 2000 
koronát nem haladja meg. hogy pályázati kérvé­
nyüket igazoló okmányaikkal együtt ez újabb 
határidőig munkaadóik utján nyújtsák be a 
kamarához.

"Gyilkosság szerelemből.
A csendes Ebszöny község véres tragédia 

színhelyévé vált. Egy szerelmes fiatal legény 
agyonlőtte szive választottját mert a lány szülei 
ellenállásán megtört a fiatal pár jövendő boldog­

sága. A történet régi, de mindig uj. Pilinyi László 
hentcssegód beleszeretett gazdája Barcs József 
Ilona nevű leányába. A leány is vonzódott a szor­
galmas legényhez úgy hogy ez meg is kérte a 
leány kezét, de Baresék kereken elutasították a 
nekük nem tetsző kérőt. Pilinyi ekkor szörnyű 
tettre határozta el magát. Elhatározta, hogy önma­
gát is, meg a leányt is elpusztítja. Szombaton este 
végre is, hajtotta szándékát. Belopódzott a leány 
után a pincébe és ott közvetlen közelből kétszer 
rálőtt, majd önmaga ellen fordította a fegyvert. 
Pilinyi nyomban meghalt. A leányt sulyus sebével 
a helybeli Kolos kórházban ápolják.

Kávéházi katonazene.
A központi kávéházban szombaton este 8 

órától éjfélig a 76-os gyalogezred zenekara Lg 
hangversenyezni. A közönség a csinosan berende­
zett terraszról élvezheti a zenét.

Szépek a szőlők.
A szőlőtőkék mindenütt nagyon szépen fa­

kadtak. A kedvező időben a vessző gyorsan nőtt. 
úgy, hogy sok helyen már a karó hegyét is eléri. 
A kötözés ezért mindenütt javában folyik. Nagyon 
szép termés Ígérkezik. A tőkék telve vannak für­
tökkel. Ha az idén ismét nem lesz jég, akkor 
kitűnő bortermésre számíthatunk,

Gyászrovat.
Till István asztalos mester 19 éves ti a m. hó 

31-én meghalt. Temetése f. hó 3-án ment végbe 
nagy részvét mellett.

x Kérelem. Azon tisztelt gazdákat, kiknek 
az idei vetésnél alkalmuk volt az időkülönbséget 
az impregnált és a nem impregnált takaimány- 
répamag kikelése között megfigyelni, felkérjük, szí­
veskedjenek eziránti tapasztalataikat, akárhonnan 
szerezték is be a nem impregnált répamagot, köz­
vetlenül Mauthner Ödön magkereskedésével, Buda­
pest. Rottenbiller-utca 33. közölni. Miután az idei 
pontos megfigyelése a Mandiner cégnek úgy a 
tiszta igazság, mint a közérdek szempontjából szük­
sége van. nagyon kéri, előzetes köszönetének há­
lás kifejezése mellett, a tényleges adatokat 8 nap 
alatt akár levelezőlapon is. vele tudatni.

Megmarta a kutya.
Rangl Antal kutyája tegnap délelőtt meg­

marta Turcsányi Józsefnél. A kutyát kiszállították 
a gyepmestcrteleprc.

Ne tűrjük meg a kutyát a lakásban !
A kutyák tuberkulózisa, mint a kórbonctani 

statisztikái adatok bizonyítják, nem éppen ritka 
betegség. Az eseteknek mintegy 75°„-ban a tüdő 
a tuberkulotikus megbetegedések székhelye. A fer­
tőzés legtöbbször úgy jön létre, hogy a deteg em­
berek lakásaiban tartózkodó kutyák belehelik az 
ezek által kiköhögött és a levegőben felfüggesztve 
maradó fertőző csirákat, de nem ritkán a tuberku­
lotikus emberek köpctcink felvételével az emésztő­
csatorna utján s végre, bárcsak ritkán, a bőrön 
keresztül is. A betegség, épugy mint az embernél 
is, chrónikus lefolyást mutat. Sok eb hosszú ideig 
egyáltalán nem mutatja a betegség szemmel kitiltó 
jeleit, úgy hogy a baj egész életén át felismer­
teden marad. A betegség klinikai tünetei: köhö­
gés, nehéz légzés, gyors soványodás, gyengeség 
majd láz, mely azonban semmiféle típust nem mu­
tat. Végül a csontig lesoványodott állatok rendsze­
rint hasvizkór jeleit mutatják s úgy pusztulnak el.

Elgázolás.
Nagy riadalmat okozott tegnap reggel a Kos­

suth Lajos utcában egy kis leányka balesete. 
Marmorstein Mór pék kocsija elütötte a s éves kis 
Both Bertát úgy, hogy a szerencséden gyermek a 
kocsi kerekei alá került, melyek mindkét lábán 
keresztülmentek. A kis leány súlyos sérüléseket
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szenvedett és most szülei lakásán ápolják. A ko­
csis elleti a rendőrség szigorú vizsgálatot indított

Felülfizetések.

A kereskedő ifjak házvételi alapjára 1908, 
május .ll-én megtartott majálisán felülfizettek: 
Brenner József 5 kor., Brutsy János 4 kor., Suli 
,J. 4 kor.. Sárkány Sándor 4 kor., Ürge Bájos 
Károly, Porgesz Béla, Bors Kálmán :i—:i korona 
N. N. 2 kor. 40 fill., Metz -Sándor, Kührncr An­
tal, Mayor József, ifj. Mayer János, Scheiber 
Rezső, Schvarcz Jenóné, Szenei István, Wieder 
Lajos, főtiszt. Rózsa Vitái, llelc Józsefné, Ozv. 
Ürge Ferencné, Roger István, Iványi Géza, Szatz- 
lauer Gyula, Neubauer János, Szimhardt Károly, • 
Draxler Alajos, Weisz Nándor, Kollár Károly ny. 
tan. 2—2 kor. Dobos Gyula, Táuber Manó, Los- 
kay Géza, Berger Hermann, Fuhrmann Ede, 
Bäder Lajosné, Sclnvarc Lajos, Késik Fercncz, 
Vermes Ignácz, Wegendl és Mihalics, Krausz 
Soma, Popper Ede, ifj. Kartali István, Einczin- 
ger Sándor, Fritz György, Weisz Mór, Dániel 
Endre, Pelczman László, 11. főtiszt. Nádlcr 
István, Korencsi Mihály 1 —1 kor. Starck Izidor 
so fill., N. N. 60 till., ifj. Turányi 50 till., Erőss 
János 4o fillér.

* A „Zenélő Magyarország“ közismert zenemű­
folyóirat ép most megjelent 860-ik füzete újra a 
legjobb s kedvelt z o n go ran j d onságok a t közli, mint 
1. Lányi Ernő, Minden este arra járok felétek, 
gyönyörű hangulatos magyar dalát. II. Zsadányi 
Armand X-ik magyar ábrándját, magánhegedűre, 
a következő népszerű dalok beillesztésével: 1. 
Lekaszálták már a rétet ... 2. Lehullott a rezgő 
nyárfa . . . :i. Bokázó (saját théma). 4. Rászállott 
a vadgalamb . . . 5. Ma van Jakab nap (friss). 
III. Petroff L. op. 101. „Mariska“ fantaisie Russe. 
Orosz ábránd, zongorára. Elismert tény, hogy annyi 
zeneművet, s a legjobb hazai és külföldi szerzők 
kiváló újdonságait, csak 6—8 koronáért szerezhetni 
meg külön kiadásokban, amennyit egy füzete ad e 
pompás zeneműfolyóiratnak; mégis rendkívül el­
terjedtsége miatt, 6 korona félévi előfizetésért 12 
ily gazdag tartalmú füzetet, s egy 50 zeneoldal 
terjedelmű albumot. — egész évre 12 korona elő­
fizetésért pedig, a Húsvéti és Karácsonyi zcncal- 
bumokat is, teljesen ingyen adja előfizetőinek. — 
Előfizetések a most folyó január-juliusi félévre — 
a „Zenélő Magyarország“ ( Klökner Ede) zencrnű- 
kiadóhhivatalához, Budapest, VIII. József-körut 
22. intézendök, honnan kívánatra kimerítő árjegy­
zék ingyen és bérmentve küldetik.

x Emke kávéház Esztergom város legújabban 
berendezett kávéháza.

x Háziasszonyok öröme. A nemcsak hires de 
gyönyörű „Mercedes“ állvány (kredenc papír a 
„Hunnia“ könyvnyomdában Széchenvi-tér 7. sz. 
alatt kapható, Darabja 5 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
GERENDAY JÓZSEF.

I
Mindazok, kik felejthetetlen Sándor 

fiunk elhunyta alkalmából részvétük­
nek bármi módon is kifejezést adtak, 
ezúton is fogadják hálás köszöne- 
tiinket.

Till István és családja.

Egy teljes jó karban levő
SW zongora *9|
elköltözés miatt azonnal eladó 
Malonyai-utca 8. szám alatt.

ESZTERGOMI LAPOK (45.) lüos. június 4.

A LEGSZEBBBérma ajándék
egy

ül iiiö w V,

melyek ez alkalommal különösen 
nagy választékban érkeztek raktárra 

a „Hunnia“ könyvnyomda 
könyvkereskedésében ESZTERGOM, 
-------- Széchenyi tér. 7. --------

I

I

Gazdaközönség !
Permetezők, kénegezők. kékkő-, 
cséplőgépek és szelelőrosták, leg­
olcsóbb beszerzési forrása.
LAII1I MIHÁLY azelőtt 
BargeI Mihály vaskereskedése
—----- - ■ - Esztergom. ===== I

4h ft

Valódi „kígyós“ ka-
szák többszöri jótál­
lással. — Ugyanott

rí egy jó házból való
fiú tanulónak felvé-

tetik 1 ------
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j A legrégibb és a legjobban 

értesült újság az o o o o o o

EGYETÉRTÉS.
A társadalom minden köré­
ben egyformán kedvelik. A 
magyar családok hírlapja. [ ]

Előfizetési ára egy hóra 2 40 Korona.
Főszerkesztő :

Dr. PAP ZOLTÁN.

Szépirodalmi főmunkatárs :
EÖTVÖS KÁROLY.

KERJEN MUTATVÁNYSZÁMOT.

Nagy eltörj edettsége folytán hirdetéseivel 
minden iparos és kereskedő az Egyetértésben 
biztos eredményt ér cl. Minden cikk hirdeté­
sére alkalmas, mert olvasóközönsége vegyes.
iW* Kérjen hirdetési prospektust.

OOCOOOOOOOOOOIOOOOOOOOOOOOOOOOOOO o'
8

NOXIH
LEGJOBB

cipő-

KREM

A sza ha <ln lmazott

KULCSCSAL.

N
O
X
I

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSIRGERTESTVÉREK BUDAPEST.

GERENDAY A. és FIA
szobrászok,

első orsz. szabadalmazott

slreiiilckiiiií gyárosok
BUDAPESTEN, VII., Rákóczi-út 90. ;j|||fc _
Fióküzlet: X. Kőbánya, az uj temető mellett, feójá
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Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


